

929
M 18

100, - Jt

RÉSZLET BÁRÓ KEMÉNY GÁBOR KIHALLGATÁSÁBÓL

elhangzott a Szálasi per negyedik tárgyalási napján 1946. február 8.-án

Karsai Elek Karsai László A SZÁLASI PER
h.n. Reform 1988 202 old

HELYTÖRTÉNET



Ajóny KÉZIRAT

REV. 2017.

párttal együtt akarták. Másrészt pedig az nem az én feladatom volt, hogy a német szövetséget feloldjuk.

Elnök: (Tovább olvassa.) „Augusztus 6-án ismét Hallerrel tárgyalt és közölte vele, hogy egy nap előtt felvetett kérdésére, hogy nem tudók-e megállapítani, hogy magyar részről ki tárgyal a szovjettel, hogy máris tudok támponttal szolgálni, Z. B. egyéntől értesültem, hogy a francia követség kultúrattaséja, bizonyos Deshusses nevű úr közvetlenül Moszkvából kapja a jelentéseket a Szovjet ottani politikájáról. Információit továbbadja a gróf Teleki Pál kultúrintézet francia műfordítójának; akinek nevét ugyan nem sikerült megállapítani, de családos ember, felesége két gyermekével Balatonlellén nyaral. E műfordító jelentette ki, hogy a Szovjettől kár úgy félni, az intelligenciával remekül bánnak, arra támaszkodnak és ez Sztálin Európa-politikája, mert így akarja megnyerni a bolsevizmus számára az európai kultúrát. Arra a közbevetésre, hogy ez naivitás, megjegyezte, hogy ez nem áll, hiszen köztudott dolog, mennyire komolyan foglalkoznak a szovjet politikával nálunk is, hiszen Kornis Gyula vezeti Magyarországról a tárgyalásokat a Szovjettel. E nyom alapján közöltem Hallerrel, hogy nyilvánvalóan a kultúr szolgálat vonalán kell keresni a szálakat. Támpontul adtam, hogy a kultuszminisztérium nemcsak közismert baloldali, hanem bolsevista ízű beállítottságú a központban. Közismert baloldaliak ott: Stolpa államtitkár, Paikert Géza min. tanácsos, Haász Aladár min. osztályfőnök, közöltem egyben, hogy bizalmas nyomozásom szerint is, Magyary Zoltán prof., aki járt Moszkvában és Amerikában is régebben, egy idő óta, mikor Tatóról Pesten van, mozgalmasságot el, közigazgatástudományi intézetét pedig átállította a baloldalra. Erőlről rövidesen bővebb adataim lesznek. Közöltem vele, hogy a román eseményekkel kapcsolatban „Délkeleteurópa” cím alatt megírt vezércikkemet a cenzúra kétszer dobta. Közöltem vele, hogy a külügyminisztérium sajtófőnöksége kiadta, hogy nem európai dolog útszéli hangon írni az angolszászokról. Egyben a külügyminisztérium „sárgája” szerint Bulgária bejelentette szakítását Németországgal. Haller kijelentette, hogy ez körülbelül már biztosra is vehető. Kérdeztem, itt is meg akarják-e ugyanezt várni. Figyelmeztettem arra, hogy Szálasi Ferenc a helyzetet még mindig súlyosnak ítéli meg s kár volna megvárni, míg bennünket is elönt a szennyes áradat.”